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Hark paguyctan (r=1) Tonmpor
aBbA: C- TONPTUUNH YPT .

JH3 TOUPIUUH YPT ¢ = 2Tt = 2T
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Heree Tanaac TOMPrmmMH HyMblH 3PrafTUNH
XaM33 Hb 360° TaHUyy Garpar. Uima

21 = 360° 6aiHa. 27 ~ 6.28
(2m =)6.28 paguoH XaMk33 = 360 rpajyc

vI 4 3609 o
3Ha33c 1° = —: 1 paauau = 6aiiHa.
A 180"’ paA 6.28

TarBan 3apmm H3r OHUrMnUr paguoH

X3M¥K33r3ap unapxuinsan: 180° = m;
90° = =;60° =; 45°==;300=7;
2 ) 3 ) 4 ) 6’ e

Bomonro: 120°, 135° 150° 210°,225° 240° 270°,

300°,315°,330° onucyyouiic pagyonaap UI3pXUNIIL



TpuroHomerpuuH GyHKIYYA 6a
T3Ar33pUMH YaHAPYY A, YHACIH aAUTraJl

TpurHomerpurH yHKuuur 10-p anrua
Y3C3H 0mMJ133. IHJ Sin X, COS K, tg X, ctg X

(CMHYC, KOCHHYC, TAHI'eC, KOTAHIecC)
(GpyHKUOYYyauHr Oaiaar.

OMHO Hb TATI OHUOI'T I'YPBAJKHbI XYBb/I
TOAOPXOiIBOJI:. a,b- kamem, c -cunomenys

X BHI/(ZMIJH HA/ICAH Kamem a,

b
acpIz kamem b.
o /45
C
_ 3Cpar KaTeT a
Sin X= = —
TUIIOTEHY3  C
HaJiCaH KaTteT b
COS X= = —

TAIIOTEHY3 c

oatioac.



0000 KoopounamoviH 31X 093P MOEMIU HI2HC
paouycmaiu (v =1 ) moupoz danzyynas.

Toupoz 033p M ysz agu Koopduuambm IXMIU
XIPUMIIP XO0J100HO. 1

Xopuum Ox  ~  p--_.. M(x,y)

MIHXTIICMIU
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yyceax 3 0 x 1

OHU2UUZ X 2)e.
M(X;y)-2201¢ y3be.
3ypaz oaxo AAOM np -1

mMI2uL OHUOZM 2YPEATIHCUH MYl X OHUZUILH
Xy8b0 OHU2UUH Xapbuaa Ouuedn: r =1

{ X-uitn nancan kamem OA=x, rcpIz kamem
Ho AM=y 602no.}

Sin (= = — =
TUIIOTEHY3 r

=Y

3CP3Ar KaTeT OA y
1



HaJiCaH KateT AM Xx
COS X= =—=—=X
TUIIOTEHY3 r 1
2IHC 2apHa.
o X = CO0S X . COS — H yTTBIT X
HoIIe {y = sin « OYOY {Sin — H YTIbIT Y

W1IpXuiLi0I2 daina.

0000 SINX; COSK-UTLH 3apuUM OHUOZ 0IIPX
Yymzyyouwi2 3ypaz auiuian oJibe.

_05 1
sin 30 —
1 2

o 086 3

cos30 =— = —
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sin 60 a
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sin90 =-=1
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cos 90 =%= 0



152631 oapaax 3ypaz oai2yysuc
0%,90°,180°,270°099px onuzyyouiiz agwa.

Y,
1/ M,(0,1)
M(x,y)
M;(-1,C M,(1,0)
-1 1 X
_1 1 0
M= M, yeo x= 0° 6a {x _ {C?SOO _
= sin0" =
x=0 90" =
M= M, yeo <= 90°6a{ {COS
2 ¥ Yy = 1(s5in90° =
_ _ 07, (X=—1(cos180° = —1
M= M3 yeo o= 180 5"{y= 0 { sin180° = 0



— 0 _
M M4_ yed xX= 27005a{ . 01{ cos2707 =0

= —-1(sin270° = —1

0 _
M= M, yeo x= 360° 6a{ {c953600 -1
sin360Y =0
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TpuronoMeTpuinH YHACIH aIUTraJayya:

KOOPOUHAMBIH IX 033D MOBCMIIU HIZHC
paouycmaiu (f =1 ) moupzuitn macuiuma3.1 Ho

X =C0S X

y = sin « 0OaliHa IAIIAC

y? +x% = 16a{

2 2

sin® < +cos”“ <= 1 00JHO.
1. sin® < +cos?* x=1
sin«
2.tg x=
g COoOSX
COoSX
3. ctg x=

sin«

4.tg < ctg x=1

5. sin* < +cos* x= 1]} cos?
sinzocllz (E)tZOC-I-].: 1
cos2 cos? g cos?x
6. sin?® « +cos* x= 1] sin? «



cos?x 1 1

| _ 2 _
sin2«c 1= sin?« S g X +1 = sin?«
HKuwssl
2
sinoc:ﬁ; cosoc—_\/l—(ﬁ) —_1
2 2
2
COS X= Q; SIn X= iJl — (@) = 4 v2
2 2 2
HKuws32
ctg «x=+/3; sin « —?
2 _ - | 1 — 1
ctg” +1= sin?« SIn &= L\/ctgzoc+1 =T 2

TpuronoMeTrpuiiH 6HUT'YYAHUUH HUMJI0IP 0a
SAJITABPbIH TOMbEO:

1l.sin(x +B) = sina - cosp + sinf - cos <
SIN-uitH OHUYYOUTIH HUUAOIPUIIH MOMBEO

2.sin(x —f) = sina - cosf — sinf - cos <



SIN-UItH OHUYYOUTIH AI2ABPUIIH MOMbEO
3.cos(x +fB) = cos x- cosf — sina - sinf

COS-uUitH OHULYYOUUH HUUAOIPUUH HOMBEO
4,cos(x —f) = cos x- cosf + sina - sinf

COS-UllH OHULYYOUUH A2ABPUUH HOMbBEO

5.tg(cc +B) = 298 6 pg(x —pg) = L9E

1-tga-tgp 1+tga-tgp
__ ctgactgf-1
f Ctg(OC +B) = ctga+ctgf
. __ —ctgactgf-1 _ ctga-ctgpf+1
8. tg(OC B) = ctga—ctgB  ctgB—ctga
AKunn3

: 1 3
sin o= —; cosff = g; sin(x +f) — oJ1.

» \/§
cos x= V1 — sin? « =



sin 8 = /1 — cos?f = ;

L1V
2

1
+2 2 2

sin(«< +f8) =

N | =

Kuinnr4

i 1 3
SINn K= E; cosf = \/2——; cos(oc +ﬁ) — OJI.

[ ] 'd_
cos x= V1 — sin? «< = —

— _ 2p — 1.
sin g = /1 cos“f = ;
_\/_ \/_ 1 1
COS(OC +ﬁ) 2 E E_l
AKuimn 5
tgmz—%; 377T<oc< 27T sin(oc—%)on

_ ( T _ T | £
sin ( « ——) = sin «<* c0S — — €O0S X* Sin —
4 4 4



1 12

COSs X= +
J1+tg2o 13

. 5 5
sin «x= +V1 — cos? x= -

i i 5 V2 12 V2 172
sin(oc —=) = : = =

13 2 13 2 26

AKuimnd 6

tgx=2; tgpf = i ; tg(c +B) = on

e (o +B) — tgx+tgf 2tz 9
gl +P 1-tgoctgB 4 _,.1 2
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TpuroHoMmerpuuH 1aBxXap 6HUTHUH TOMbEO:

1.sin2 o= sin(x +«) =
= SIina - cos X +sin - cos X=
= 28in < cos X



Sin2 X= 2sin < cos <

2 2

2.c0s2 x= cos? « —sin* x= {sin* x= 1 — cos? «}

= cos? «x —1 + cos? x= 2cos?* x —1
={cos? x=1 — sin? «}=1 — sin? « —sin? «x=
=1 — 2sin? «

c0S2 X= c0s? x —sin? «= 2cos? «x —1 =1 — 2sin? «

_ 2tg«x
3.tg2 x= g7
4 ctg2 o= 91
- ¢ty 2ctgx
AKunnna/

: 2 :
SIn = 3 SIn 2 &K= 0JI



COS X= \/1— (g)z =\/?g

sin2 x=2sin « cos x= 2+ —- -

Kunmn8

V3
COS 0<=7; COS 2 X= 0JI

cos 2 x= 2cos? oc—1:2-(73> —1=
AKummd 9
: 5 12
sin X= —: COS OCZE; tg2 < = o
2tg x 2-% 120
tg2 x = —

1—tg20C:1 (5)2 119



TpuroHomMeTpuH Xarac 6HUTMH TOMbEO:

cos2 x=1 — 2sin? x © 2sin? x=1 — cos2 x=

. 2 1-cos2x . 1-cos2x
sSin® xX= . & Ssin XK= + .

a
DHI X— 5 — aap COJIUBO.I (2a - a 60/1HO)

. 1-cosx | . . .
1. Slnz = + T SIN-uun xazac OHYSUUUH MOMbEO 2aAPHA.

c0s2 x= 2c0s? x —1 < 2c0s? x=1 + c0s2 x=

2 1+cos2x 1+cos2x
COS° X= . & €0S X= + .

a
DHI X— > — aap COJIMBOII (2a - a 60/1HO)

0e 1+cosx
2.CO0S E = ‘|‘ /— COS-UIH XA2ac OHYLUUUH MOMbEO 2apHAa.
sin 1- (1—coso)(1+cosx)
oe 5 cosoc —c0SsX)(14+cosx
3.tg-=—2=+ =
2 cos> 1+cosoc (14+cosx)(1+cosx)

1—cos? sin« 3 . ;
> — T lQ-wiin xazac onueuuiin momoéo
(1+cosx) 1+cosx

e 1 1+cosx 1+cosx _
4, Ctg— = — = i ——— = —— Clg-uun xacac
2 tgs 1-cosx sin«

OHUSUUUH MOMBEO



Kuniss 10

(0 ¢
COS X = —; O<oc<—,smE=0J1
. X 1-cosx —%? 2—/2
Sty = 2 2 2
\
AKumnd 11
1 - <31T oe
COS X= ——: T <X —: C€OS— = 0J
4 2 2

<[]

@l

x 1+cosx 1-
cos— = — =—|=t=—
2 2 2

OMXTrasIMH TOMbEO:

m 3m
1. >3 —, — ©HLer opcoH PYHKLUbIH H3P
eepuneraeH,

1T; 21T — OHUer opcoH (PyHKLUbIH HIp
eepu4nernexryu.



2. OMXTraracaH pyHKUbIH TIMA3r Hb
aHXHbIl (PYHKUBLIH TAIMAr33p
TOAOPXOUITOrAO0HO.

OHA awurnargax sapmm TOMbEO:

MOY | [ 1 Y
X< 0<oc<§ §<oc<n n<oc<37” 37”<o<< 21
sinoc|  + + - -
COSX + - - +
g « + - + -
ctg| + - T -




Xuu: 3Hp 0 <x< g raX y3Ha.

AKunwas 12
_ 3 —_
- — - Tau TYJ H3P 00pU16200H
sin (— —oc): A =—C0S X
2 n — Il Mouuo opmiux TyJs —
TU — Tau TYJI H3P 00pUI0200X2YIl]
Ctg (“ ) [ T— Il Mouuo opmiux Tys1 — _ g
c0s220° = cos(m + 40°) = r T P eepente i — 05400
220 III Moy —
0 _ 3_11' 0\ _ = — H3p 00punez0en | _ . 0 _ _i
tg300 —tg(2+30)—[z 0 ]_ tg30° = ——
300 IV mou —
Mou I I 1 AV
p | T T 3t 31
- X |74+X mM—a| M+X | — - |— 4 | 2M—X
2 2 2 2
sing : : :
COS X | COS X| sinNX | —SINn X | —€0S X | —€0S X | —SIn «
cosg Sin X | —Sin X | —€c0S X | —CO0S X | —SIN X | SIN X | €O0S X
L9P | ctg o | —ctgx|—tg«| tg« | ctg < |—ctg x| —tg o
ctge tg x |—tg < |-ctg x| ctg < | tgxX | —tg x| —ctg x




Kunwsas 13

: o . 1
sin(390 ) = sin(2mr + 30 ) =sin30 = >

: o _ o /3 .
sin(—210 ) = —sin210 = —sin (7— 60 ) =

= —(—cos60) = %

cos(—300) = cos 300 = cos (%ﬂ + 30°) =
=sin30" =~
Kuwas 14

tg 315 =tg(2m—45") = —tg45 = -1
tg(—150) = —tg150 = —tg(mr—30) =

= —(-tg30") = -

all



